

JIŽNÍ MĚSTO



NOVINY Z JIŽNÍHO MĚSTA | BŘEZEN 2021

Milí sousedé,

je neuvěřitelné, jak ten čas letí: vždyť 19. února uběhly už 2 roky od zvolení nové rady naší městské části. Březnové číslo časopisu Jižní Město žije proto věnujeme hlavně rekapitulaci toho, co jsme za tu dobu zvládli a na čem právě pracujeme.

Úspěchy a malé či velké vyhrané bitvy, o kterých se zde dočtete, jsou výsledkem společného úsilí všech zastupitelů z našeho klubu. Nebýt mých skvělých kolegů Petra Jiravy, Martina Horáka, Marty Šorfové, Tomáše Břízy, Oldy Balíka a Honzy Říčaře, jen těžko bych zvládl na radnici prosadit a rozhábat tolik věcí a skvělých projektů – a už vůbec bych je sám nezvládl uřídit. Věřím, že vám v této složité době udělá náš časopis radost, podobně jako silící jaro za našimi okny. Víím totiž jistě, že bude líp (a jak se na dalších stránkách můžete přesvědčit, na Jižním Městě už trochu lépe je).

Na poslední straně pak najdete tradiční křížovku, tentokrát se soutěží o krásné knížky o Jižním Městě!

Ondřej Prokop, místostarosta Prahy 11



SENIOR TAXI SE PO JIŽNÍM MĚSTĚ ROZJEDE UŽ NA JAŘE!



S radostí vám oznamujeme, že pokud vše půjde podle plánů, služba Senior Taxi začne v Praze 11 fungovat už 15. března. Služba přitom není určena pouze seniorům, využívat ji budou moci i handicapovaní občané naší městské části. K čemu? Třeba k dopravě k lékaři, na poštu, do lékárny pro vyzvednutí léků a dalších zdravotních potřeb či k vyřízení záležitostí na úřadě.

Kde a kdy bude služba fungovat: Služba bude poskytována v pracovních dnech v čase od 7 do 15 hodin, a to primárně na území MČ Praha 11. Zahrnutý však budou i cesty do Thomayerovy nemocnice, IKEM a na Úřad práce na Novodvorské.

Jak si Senior Taxi objednat: Svou jízdu si prosím dopředu objednejte přes dispečink, který je v provozu vždy v pondělí až pátek od 6:00 do 18:30 na telefonním čísle 595 391 135.

Kdo může Senior Taxi využívat: Službu mohou využívat senioři starší 75 let a handicapovaní, kteří se prokáží kartičkou ZTP nebo ZTP/P. Na základě jejího předložení (u seniorů stačí občanský průkaz) vám bude Odborem sociálních věcí a zdravotnictví vydána identifikační karta. Poté je již možné si službu objednat.

Cena služby je stanovena na 20 Kč za každou jízdu a klient bude mít možnost vzít si s sebou i doprovod, který již nic neplatí.

ÚNOR
2019

ZAČÍNÁME NA RADNICI



ZVOLENÍ RADY

19. února 2019 byla zvolena nová rada naší městské části v čele se starostou Jiřím Dohnalem. Ondřej Prokop se stal místostarostou pro majetek, investice a podporu podnikání a my se hned naplno pustili do práce. Co se nám za ty dva roky povedlo?

JARO
2019

REKONSTRUKCE UBYTOVNY SANDRA

Ubytovna Sandra byla vždy ostudou Jižního Města, a tak jsme prostě řekli dost. Pustili jsme se do rekonstrukce budovy, díky které zde vznikne 174 ubytovacích jednotek pro jihoměstské mladé rodiny, sestřičky, lékaře, hasiče, učitele, policisty i seniory. V objektu budou navíc nově k dispozici také administrativní prostory či společenský sál.

Celá rekonstrukce by měla být dokončena v průběhu roku 2022, už teď se však v případě zájmu o bydlení v nové Sandře můžete registrovat na webu na www.bydleni-sandra.cz

Abychom co nejvíc šetřili rozpočet naší městské části, podařilo se nám na rekonstrukci Sandry získat v roce 2020 neuvěřitelných 173 milionů Kč od hl. m. Prahy.



DALŠÍ OSUD HOTELU OPATOV

Mnohem komplikovanější je bohužel situace se sousedním „dvojčetem“ Sandry, bývalým Hotelem Opatov. Ten totiž patří právě hlavnímu městu, které skoro celé dva roky nechalo budovu ležet ladem. Až po našich naléhavých urgencích přijalo pražské zastupitelstvo v lednu 2021 návrh usnesení Ondřeje Prokopa, kterým radnímu Záborskému zadalo zpracovat tři posudky, jež zhodnotí, jak s budovou naložit. Verdikt budeme znát v létě tohoto roku.

Naším cílem je každopádně ochránit sousedy z Opatova od problémů, které by do této lokality mohli přinést případní noví rezidenti hotelu. Stávající projekt rekonstrukce budovy jsme proto donutili Prahu překreslit tak, aby v objektu vznikl menší počet jednotek a vyhnuli jsme se tím další ubytovně. Zároveň jsme vyjednali, že bude mít naše městská část zásadní vliv na obsazování budovy novými obyvateli.

A to nejdůležitější? Dohodli jsme se, že parkovací dům vybudujeme pro oba domy společně.



PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET JIŽNÍ MĚSTO **PODLE VAŠICH PŘEDSTAV**

Na základě jednoho z vítězných návrhů v projektu participativního rozpočtu jsme v dubnu vysadili stromy kolem dálnice D1. Tím ale rozvoj zeleně samozřejmě neskončil, až doteď jsme v Praze 11 vysadili desítky nových stromů a budeme v tom pokračovat i nadále.

**LÉTO
2019**

REKONSTRUKCE LÁVKY PŘES D1

Na přelomu května a června jsme zahájili rekonstrukci lávky nad D1, která vede od obchodního centra Westfield Chodov směrem na Starý Chodov.



ZAHÁJENÍ DOSTAVBY STAROCHODOVSKÉ ŠKOLY



Jedním z největších a nejvýznamnějších projektů roku 2019 bylo zahájení dostavby Starochodovské školy. Přístavba západního křídla školy se téměř 10 let odkládala, nám se ale na ni podařilo sehnat finance, rozhodnout o zhotoviteli a stavbu spustit. Dnes už je celá stavba hotová a postupně probíhá její přejímání do majetku Prahy 11. Od září 2021 pak začne sloužit žákům a učitelům!



NAROVNÁNÍ LETITÝCH SPORŮ S RODINAMI RESTITUENTŮ

Během léta jsme s rodinami restituentů uvnuli většinu sporů ohledně pozemků v jejich vlastnictví, které však dlouhodobě využívá naše městská část. Kvůli neoprávněnému užívání se tak rodiny s městskou částí 30 let soudily, v loňském roce se nám však s restituenty podařilo uzavřít nájemní smlouvy na většinu těchto pozemků o cca 70 hektarech. Před Vánoci loňského roku jsme pak podepsali memorandum o směně pozemků a vyrovnání s největšími rodinami restituentů na Jižním Městě.

Díky uzavření nájemních smluv bude navíc o pozemky městskou částí v roli nájemce lépe postaráno – samozřejmě se častěji a kvalitněji seč travnatých ploch, v zimě zase pravidelný úklid sněhu.

A JAKÝ JE VÝSLEDEK?

Vlastníci stáhli soudní spory proti naší městské části a Praha 11 tak ušetřila prostředky, které by jinak musela vydat na vleklá soudní řízení. Velký dík za to patří Martě Šorfové, jež měla jednání s rodinami restituentů na starost a neúnavně bojovala za uzavření „míru“ mezi nimi a městskou částí.

Jen do 31. 12. 2020 se tak Praze 11 podařilo získat nebo ušetřit 37 917 974 Kč!

VELKÉ OPRAVY A INVESTICE VE ŠKOLÁCH

Celé léto 2019 patřilo opravám a investicím do našich škol. Povedly se i dvě velké rekonstrukce multifunkčních sportovních hřišť Hrabákova a Campanus. Díky tomu jsou teď u dvou velkých jihoměstských škol zase k dispozici krásná hřiště pro atletiku a další sporty.

**PODZIM
2019**

UKONČENÍ

ROZPRODEJE MĚSTSKÝCH BYTŮ

V září 2019 byl také oficiálně ukončen rozprodej městských bytů. Praha 11 v 90. letech disponovala 35 tisíci byty, zatímco dnes má (po divokých porevolučních letech) pouhých cca 1200 bytů. Nyní už je však s jejich prodejem nadobro konec a my uděláme vše pro to, abychom do budoucna bytový fond naopak rozšiřovali. Postupně už se nám to daří v projektech Zahrady Opatov nebo rekonstruované Sandře, aktuálně rovněž připravujeme novou výstavbu družstevního bydlení.

NOVÉ HLEDIŠTĚ V KULTURNÍM CENTRU ZAHRAHA

V prosinci jsme také do hlavního sálu Kulturního centra Zahrada nechali instalovat zbrusu nové, hydraulické vysouvací hlediště. Hlediště je pohyblivé a jednotlivé řady jsou zvýšené jako ve standardním divadle, i diváci ze zadních řad tak nyní krásně uvidí na jevišti.



KRČÁK ZABETONOVAT NEDOVOLÍME!

V září byla zveřejněna územní studie okolí metra Roztyly a nepřišla nám dobrá. Proto dodnes bojujeme za to, aby se výrazně změnila. Jednání už naštěstí pomalu spějí k dohodě, takže Krčák zůstane i nadále plný zeleně pro rodinné pikniky i aktivní odpočinek.

**ZIMA
2019**

REKONSTRUKCE STANICE METRA OPATOV

V prosinci 2019 jsme s Dopravním podnikem hl. m. Prahy zahájili rekonstrukci stanice metra Opatov. Moderní, čisté metro je totiž v zájmu nejen samotného dopravce, ale i celé Prahy, proto jsme se rozhodli odpustit Dopravnímu podniku nájemné za využívání pozemků městské části, kde bylo nutné vytvořit pro rekonstrukci „základnu“. Díky výraznému zlevnění projektu se tak Dopravní podnik mohl konečně do celé rekonstrukce pustit.



První "covidový rok" byl pro všechny hodně náročný. I přes pandemii se nicméně podařilo zvládnout obrovský kus práce, který je na Jižním Městě vidět.

VYBOJOVALI JSME PRO JIŽNÍ MĚSTO ZACHOVÁNÍ LÉKAŘSKÉ POKYTOVOSTI

Na Jižním Městě byl asi největším tématem roku 2020 další osud lékařské služby první pomoci. Po zvážení veškerých pro a proti a diskusi s vámi, občany, jednoznačně vyhrála potřeba pohotovost zachovat. V říjnu jsme tedy na zajištění provozu lékařské a lékárenské pohotovostní služby pro občany Prahy 11 vypsali veřejnou zakázku a následně vybrali poskytovatele služby. Ten zde bude pohotovost provozovat až do konce roku 2023.

DOSTUPNÉ DRUŽSTEVNÍ BYDLENÍ

Na projekt výstavby dostupného družstevního bydlení v Praze 11 jsme nechali vypracovat studii proveditelnosti a následně ji diskutovali jak s odborníky, tak hl. m. Prahou. Podařilo se nám dosáhnout toho, že se rada naší městské části zavázala prověřit vhodnost vytipovaných pozemků, kde by bylo možné výstavbu družstevního bydlení realizovat.



JARO 2020

PORADENSKÉ CENTRUM PRO PODNIKATELE A POMOC ŽIVNOSTNÍKŮM V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU

Již během první vlny pandemie koronaviru jsme zřídili poradenské centrum pro podnikatele a živnostníky. V průběhu roku jsme pak v několika vlnách prosadili slevy na nájemném pro živnostníky, kteří kvůli protipandemickým opatřením museli uzavřít své provozny. Pravidelně jsme rovněž zveřejňovali a aktualizovali seznam fungujících restaurací, obchodů a služeb, abychom je podpořili.

SLEDUJTE:

@IngOndrejProkop
facebook.com/IngOndrejProkop

LIKE

BUĎTE V OBRAZE

KAŽDOU STŘEDU PRO VÁS PŘIPRAVUJE OHLÉDNUTÍ, CO SE UDÁLO NOVÉHO V OBLASTI BYTOVÉ POLITIKY A DOSTUPNÉHO BYDLENÍ V PRAZE.

**LÉTO
2020**



DALŠÍ OPRAVENÉ VNITROBLOKY A VÝSADBA ZELENĚ

Během letních prázdnin jsme nezháleli a pustili se do celé řady investičních akcí. Zregenerovali jsme například vnitrobloky mezi ulicemi Konstantinova – Černockého a Sulanského – Novomeského. Oba vnitrobloky se dočkaly nových laviček, odpadkových košů či šachových stolků. Ve vnitrobloku Sulanského – Novomeského dokonce vzniklo i hřiště na pétanque.

POCHOZÍ ZÓNA HÁJE BUDE KONEČNĚ NAŠE, ZAČALI JSME S JEJÍ OPRAVOU!

Podarilo se nám dotáhnout 12 let trvající soudní spor o vlastnictví pochozí zóny na Hájích. Díky mimosoudnímu vyrovnání vás tak už v příštím roce seznámíme s plány na revitalizaci tohoto zbídačného objektu, který hyzdí Jižní Město. Mezitím chceme nicméně pokračovat v nezbytných opravách: zatím jsme stihli zmodernizovat na pochozí zóně osvětlení, vyměnit zde cca 50 dlaždic nebo opravit dlouho uzavřené schody u Kosmické ulice.



**PODZIM
2020**

OPRAVY A INVESTICE V NAŠICH ŠKOLÁCH



Velké opravy proběhly ve školách ZŠ Pošepného náměstí, ZŠ Mendelova, ZŠ Chodov, ZŠ K Milíčovu či ZŠ Jírovcovo náměstí. Díky energetickým změnám v projektu rekonstrukce Starochodovské školy vznikne na Jižním Městě patrně jediná pasivní školní budova v celé Praze. V prosinci byla také předána nová varna v ZŠ Mendelova.

ZŘÍZENÍ NOVÝCH TESTOVACÍCH MÍST NA COVID-19 NA JIŽNÍM MĚSTĚ

V Praze 11 máme již celkem 5 odběrových míst na testování COVID-19, která pokrývají celou městskou část a snižují tak riziko nákazy.

OTEVŘENÍ ZREKONSTRUOVANÉ STANICE METRA OPATOV

V prosinci jsme pro vás otevřeli nově zrekonstruovanou stanici metra Opatov, která je nyní bezbariérová! Ve stanici byly vybudovány výtahy a došlo zde také k instalaci akustických majáčků a pokrytí nejmodernější mobilní sítí 5G. V rámci celého pražského metra je pak stanice Opatov první, kde bylo instalováno úsporné LED osvětlení.



**ZIMA
2020**

Na závěr ještě
krátká rekapitulace
dalších projektů,
které se povedly.

**DALŠÍ
PROJEKTY,
KTERÉ SE PAVEDLY
V ROCE 2021**

REKONSTRUKCE V DOMOVĚ SENIORŮ

Stihli jsme kompletně připravit, vysoutěžit stavební firmu a rozpočtově pokrýt rekonstrukci prádelny v objektu Domova seniorů Vejvanovského, která již byla úspěšně dokončena.



OPRAVA V KLOKÁNKU

Zahájili jsme práce na výměně staré a nebezpečné elektroinstalace v Klokánku v Láskově ulici, u této investiční akce nyní běží soutěž na zhotovitele.



NÁMITKY K PROJEKTU

Postavili jsme se proti stávající podobě projektu Rezidence Výhledy Milínská. Z pozice městské části jsme k projektu podali několik zásadních námitek a pokud by k souhlasu s umístěním stavby došlo bez jejich vypořádání, jsme připraveni se proti takovému rozhodnutí odvolat.



VYBARVI SI



VYHRAJTE UNIKÁTNÍ FOTOGRAFICKOU KNIHU JIŽNÍ MĚSTO...

POMŮCKA: DARA, KLOS, MALOOB- CHOD, PLH, RAFAT	KLEP	ZPŮSOB PRODEJE	DRUH JILMU	OSVĚDČENÍ	ŠÁLENÍ	TABLETA	AMERICKÝ FILM Z ROKU 2001	DVOJICE (KNIŽNĚ)	ARCHIVNÍ ZABĚRY (ZKR.)	KIBIC	ANGL. ZBOŽNOVAT
10 CM = 1 ..			CITO- SLOVCE ŽIVÁNÍ		OZNAČENÍ MEGAPAR- SEKU			IRÁNSKÝ OSTROV			
CHŇAPAT			OBINADLO		MELODIE (Z FRAN- COUZŠTINY)			DOZADU			
1. DÍL TAJENKY					VÁHAVÝ SOUHLAS			INIC. ZPĚVÁKA DYKA			
									OPAK OD ÚTVAR VZNIKLY SESOUVÁ- NÍM		
	O CO INTERNE- TOVÁ DOMĚNA KANADY		KÓD SOMÁLSKA		AMERICKÝ DOLAR (ZKR.)			TITUL ŠLECHTICE VE VELKÉ BRITÁNII			
			PARŤÁK MATA		ŠKOLNÍ POUZDRO			LECKTEŘI			
MPZ KOLUMBIE			CHEM. ZNAČKA PLATINY		SMÝKÁNÍ (ŘIDCE)			KORDY			
			PŘÍBYTKY		MLÉČNÉ VÝROBKY			ČESKÝ FILMOVÝ REŽISÉR (ELMAR)			
ŠVÉDSKÁ HUDEBNÍ SKUPINA				TES			KRAJSKÝ NOHEJBA- LOVÝ SVAZ (ZKR.)			TENISOVÝ ÚDER	DOMÁCKÝ ADOLF
				ZVUK PŘI PRASKNUTÍ			USRKNUTÍ				
	2. DÍL TAJENKY										
	KNIŽNÍ KLUB (ZKR.)										
STARÝ LIDOVÝ SVATEBNÍ TANEC					BOJOVÝ POKRÍK		UKONČENÍ MANŽEL- STVÍ				
OTÁZKA NA ČAS					OKVĚTNÍ PRÁSEK		PÍSMENO ŘECKÉ ABECEDY			DĚTSKÝ POZDRAV	

VÝHERCI SOUTĚŽE Z MINULÉHO ČÍSLA:
K. Bláhová K., B. Mottlová, R. Syblík, D. Kočí, P. Brabcová

VYLUŠTILI JSTE TAJENKU?

Pošlete nám její znění na e-mailovou adresu paha11@anobudelip.cz
Pro pět z vás jsme tentokrát připravili jako výhru unikátní knihu Jižní město, která představuje jeden z nejlepších dokumentárních fotografických projektů, který vytvořil Jaromír Čejka v 80. letech v Československu. Jeho černobílá série přibližuje tehdejší život části společnosti, která prožívala realitu všedních dnů v prostředí jednoho nedokončeného pražského sídliště.

Název: JIŽNÍ MĚSTO ŽIJE

Periodicita: 4x do roka
Místo vydání: Praha 11

Číslo a den vydání: I. vydání/2021
ročník II, 9. 3. 2021

Evidenční číslo periodického tisku
přidělené ministerstvem: MK ČR 23969